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SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POL PLENO D0 ON LL DIA 

22 - DECEMBR - 2008~ 
RDE DODIA 

APROBACIÓN DA ACTA DA ÚLTIMA SESIÓN. 
DAR CONTA DE EXPEDIENTES ADMINISTRATIVOS DE MODIFICACIÓN DE CRÉDITO. 
INFORME S/ SOLICITUDE DE COMPATIBILIDADE DE D. JOSÉ PÉREZ ARIAS, PARA OS 
EFECTOS DO DESEMPENO DUN SEGUNDO POSTO DE TRABALLO NO CONSERVATORIO 
DE MUSICA DO CONCELLO DE REDONDELA. 
PROPOSTA DE NOMEAMENTO DE REPRESENTANTE DA ASOCIACION DE PAIS, NO 
PATRONATO DO CONSERVATORIO DE MUSICA DE REDONDELA. 

ACTIVIDADE DE CONTROL DO PLENO: 
DAR CONTA DE RESOLUCIÓNS DA ALCALDÍA E CONCELLEIROS DELEGADOS.~ ~ ~~~ MOCIÓNS. MOCION DO GRUPO MUNICIPAL DO PARTIDO POPULAR, S/ A FONTE DE A PEROXA. 
ROGOS E PREGUNTAS. 

Na Casa do Concello de Redondela, sendo as vinte horas e trinta minutos do día vintedous de 
decembro de dous mil oito, baixo a Presidencia do Sr. Alcalde, D. XAIME REI BARREIRO e a asistencia 
dos/as Sres./as Concelleiros/as: D. EDUARDO JOSÉ REGUERA OCAMPO, D. EMILIO GONZÁLEZ 
IGLESIAS, D“. LAURA LAGO ALLER, D. MANUEL IGLESIAS CARRERA, D. CARLOS GONZÁLEZ 
FERNANDEZ, D‘. ISABEL CASTRO PIEDRAS, D‘. FRANCISCA CANAL GÓMEZ, D. JUAN TIZÓN 
CABALEIRO, D. JOSE ALBERTO PAZOS COUÑAGO, D. MIGUEL ANGEL ALVAREZ 
BALLESTEROS, D‘. HERMINDA QUELLE FERNÁNDEZ, DONA. MARIA LORENA LÓPEZ 
RODRIGUEZ, D. CANDIDO VILABOA FIGUEROA, D‘. LAURA ALONSO GÓMEZ, D. xosE CARLOS 
PAZOS DOCAMPO, D‘. MARÍA ANXELES BABARRO FERNÁNDEZ, D‘. ROSA MARIA COSTAS 
ESTEVEZ, D. ALEJANDRO BASTOS FERNÁNDEZ, e D. BENIGNO GARCÍA-LUENGO MONTERO, 
actuando como Secretaria a Secretaria Xeral da Corporación DONA. ANA BEGOÑA MERINO GIL, 
constitúese o Pleno do Concello, en sesión ordinaria, conforme á convocatoria e de acordo coa Orde do Día. 

Non asiste, excusando a súa ausencia, a concelleira D“. MARIA ALBINA REBOREDO SURIS. 
INCIDENCIAS.-~ 
O concelleiro D. EMILIO GONZÁLEZ IGLESIAS, auséntase da sesión, no intre de escomenzar o 

punto de Rogos e Preguntas. 

Con carácter previo no tratamento dos asuntos incluidos na Orde do Dia, a Corporación garda un 
minuto de silencio en lembranza das víctimas da violencia de xénero.- -~ 

A Presidencia declara aberta a sesión, en primeira convocatoria, procedéndosc a trata-Ios puntos da 
Orde do Día.- 

Serie A N.° 2237040

~ ~ ~~~ ~~~~~ ~
~

~ ~~~ ~



1.- APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN ANTERIOR.- 
Non se fonnulan observacións, e o Pleno do Concello, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as 

seus membros presentes, sendo vinte votos a favor ( 7 do PSdeG-PSOE, 8 do PP, 3 do BNG, e 2 do PG), 
acorda prestar aprobación ao acta da sesión celebrada con carácter ordinario o día 26 de novembre de 2008.- 

2.— DAR CONTA DE EXPEDIENTES ADMINISTRATIVOS DE MODIFICACIÓN DE 
CRÉDITO.- 

Dada conta do seguinte expediente administrativo de modificación de crédito: 

- 37/08, aprobado por Resolución da Alcaldía de data 5 de novembro de 2008, mediante transferencia 
de crédito entre partidas do mesmo grupo de función, por importe de 20.000,00 euros. 

Non se formulan observacións e o Pleno do Concello dase por enterado do expediente administrativo 
de modificación de crédito anteriormente relacionado.- 

3.- INFORME S/ SOLICITUDE DE COMPATIBILIDADE DE D. JOSÉ PEREZ ARIAS 
PARA OS EFECTOS DO DESEMPEÑO DUN SEGUNDO POSTO DE TRABALLO NO 

ANTECEDENTES.- 

Dictame da Comisión Informativa de Interior de data 17 de decembro de 2008, que transcrito di: 

"Antecedentes,- 

Proposta da Presidencia da Comisión, de data ll de decembro de 2008, que transcrita dí: 

" Visto o o escrito da Dirección Xeral da Función Pública polo que se interesa do Concello de 
Redondela unha serie de documentación aos efectos de determinar se procede o recoñecemento de 
compatibilidade no caso dun traballador do Conservatorio de Música. 

Visto o informe l 15/2008 da Secretaria Xeral do Concello que, transcrito, di: 

“Emítese o presente a requerimento do Alcalde, visto o escrito da Dirección Xeral da Función Pública en 
relación á posible situación de incompatibilidade do profesor do Conservatorio de Música de Redondela, D. 
JOSE PEREZ ARIAS, toda vez que tomou posesión do seu posto como Profesor (funcionario en prácticas) do 
Conservatorio Profesional de Música de Pontevedra. 

A normativa de aplicación a constitue a Lei 53/1984 de 26 de decembro de Incompatibilídades do Persoal ao 
servizo das Administracións Públicas (LI) e o RD 598/ 1985 (RI) que a desenvolve. A mesma establece o 
criterio xeral de que o persoal comprendido no ámbito de aplicación da lei non poderá compatibilizar as suas 
actividades co desempeño, por si ou mediante sustitución, dun segundo posto de traballo, cargo ou actividade 
no sector público, agás nos supostos previstos na mesma e por razóns de interese pública. 

O artigo 4.2. da mesma norma dispón que os catedráticos e profesores de música que presten servizo nos 
Conservatorios Superiores de Música e nos Conservatorios Profesionais de Música poderá autorizarse a 
compatibilidade para o desempeño dun segundo posto de traballo no sector público cultural nos termos e 
condicións indicados nos parágrafos anteriores. Estas condicións son que a segunda actividade se preste en 
réxime laboral, a tempo parcial e con duración determinada, nas condicións establecidas pola lexislación 
laboral, así como que se autorice expresamente a compatibilidade que non poderá supor modificación da 
xornada de traballo e horario dos dous postos e condicionada ao seu estricto cumprimento en ambos.



Serie A N.° 2237041 

0 Decreto de Ga icia 181/2006 de 19 de outubro declara de interese pública a compatibilidade da impartición 
de ensinanzas de música e artes escénicas, artes plástica e diseño coa actividade realizada noutro posto do 
sector público cultural e enumera claramente cales son estas actividades: Instrumentista, cantante ou director de 
orquesta Sinfónica, banda Sinfónica ou coro de titularidade pública; intérprete, escenógrafo, director ou 
actividade artística relacionada coa arte dramática en compañia de titularidade pública; bailaríns, coreógrafos 
ou director en compañia de danza de titularidade pública; profesional da restauración que desarrolle a sua 
actividade en institucións públicas 

No presente caso hai que ter en conta que non se trata de autorizar o desempeño dun segrmdo posto de traballo 
no sector público cultural senón doutro posto como docente no Conservatorio de Redondela, cunha xornada de 
10 horas semanais, é dicir, algo máis dun 28% da xornada completa normal. Por outra banda, a condición de 
traballo de D. JOSE PEREZ ARIAS no conservatorio dependente da Xunta de Galicia, é de funcionario a 
xornada completa. 

O Tribunal Superior de Xustiza (TSX) de Castilla-La Mancha, na sua sentencia 21/2003 de 28 de xaneiro, 
sinala que la compatibilidad se pretende para un segundo puesto de tipo docente, no en el sector público 
cultural, o cal evidencia que, efectivamente, non poden identificarse ambos conceptos. 

O mesmo criterio mantense na sentencia do TSX de Madrid do 21.03.2002 na que se indica que por otra parte 
si bien es cierto que en el artículo 4 de la anterior citada ley, en su redacción dada por la ley 13/96 de 30 de 
diciembre, establece como posibilidad que a los catedráticos de Conservatorios de Música se les autorice la 
compatibilidad para ejercer un segundo puesto de trabajo en el sector público cultural, sin embargo 
condiciona dicha posibilidad a que se den las condiciones legales para ello, principalmente que los puestos 
desempeñados vengan reglamentariamente autorizados como de prestación a tiempo parcial, lo que no ocurre 
en el caso examinado, pues el puesto de trabajo que pretende compatibilizar el apelante, profesor de orquesta 
nacional, es a tiempo completo, en régimen de _funcionario público, al no figurar entre los puestos que 
reglamentariamente vengan autorizados como de prestación a tiempo parcial, no siendo tampoco subsumible 
Ia situación del recurrente dentro de los supuestos de excepción que se contemplan en la citada legislación 
sobre incompatibilidades. 

No presente caso á vista do que antecede, e como conclusión, non parece xustíficado o recoñecemento da 
compatibilidade entre ámbolos dous postos por non concurrir os requisitos previstos na normativa de 
aplicación. 

A autorización ou denegación de compatibilidade para un segundo posto ou actividade no sector público neste 
caso corresponde ao órgano competente da Comunidade Autónoma previo informe favorable, para autorizarse, 
do pleno do Concello ao abeiro do previsto no artigo 9 da LI e conforme á adscrición do segundo posto". 

Teño a ben propor a Comisión Informativa a adopción do segrínte ditame, previa a sua consideración polo 
pleno do Concello: 

Informar desfavorablernente a solicitude de compatibilidade de D. JOSE PEREZ ARIAS, para os efectos do 
desempeño dun segimdo posto de traballo no Conservatorio de Música do Concello de Redondela ao abeiro do 
previsto no artigo 9 da Lei 53/ 1984 de 26 de decembro de incompatibilidades do Persoal ao servizo das 
Administracións Públicas." 

Votación e dictame.- 

A Comisión informativa de Interior, en votación ordinaria e por maioría dos/as Sres./as 
Concelleiros/as presentes, sendo seis votos a favor (4 do PSdeG-PSOE, l do BNG, e l do P.G.), e tres 
abstencións (3 do P.P), estimou oportuno dictaminar favorablemente a proposta da Presidencia da Comisión, 
nos antecedentes transcrita, e na súa consecuencia propoñer ao Concello Pleno, a súa aprobación."



INTERVENCIÓNS.- 

O concelleiro señor Bastos Fernández sinala que o Partido Galeguista vai votar a favor en virtude do 
que se recolle no informe de Secretaría. 

O concelleiro señor Pazos Docampo indica que votarán a favor do ditame da comisión informativa. 
A concelleira señora Canal Gómez sinala que o seu grupo vaise abster xa que considera que é un tema 

competencia da Xunta de Galicia e que non teria que vir ao Pleno. 

A petición do Sr. Alcalde, a Secretaria explica que a lei que regula as incompatibilidades esixe que o 
organismo ao que compete o seguido posto, neste caso o pleno do Concello, informe preceptivamente sobre a 
cuestión ainda que a decisión corresponda, efectivamente, á Xunta de Galicia. 

A concelleira señora Canal Gómez insiste en que, a pesares diso, van a absterse na votación. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o dictame a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por maioría dos/as SresJas 
Concelleiros/as presentes, sendo doce votos a favor (7 do PSdeG-PSOE, 3 do B.N.G., e 2 do P.G.), e oito 
abstencións (8 do PP), aprobou, nos seus propios términos, o dictame da Comisión Informativa de Interior, nos 
antecedentes transcrito.- 

4.- PROPOSTA DE NOMEAMENTO DE REPRESENTANTE DA ASOCIACIÓN DE PAIS, 
NO PATRONATO DO CONSERVATORIO DE MUSICA DE REDONDELA.- 

ANTECEDENTES.- 

Proposta do Presidente do Patronato do Conservatorio, de data 15 de decembro de 2008, que transcrita 
dí: 

"No artigo 7 e 8 dos Estatutos do Patronato do Conservatorio Profesional de Música de Redondela, 
establécese a constitución asi como a designación dos membros do Patronato. 

Vistas as comunicacións das persoas elexidas como representantes de Asociacións de Nais/País, esta 
Alcaldía como presidente do Patronato ven en propoñer ao Pleno, o seguinte: 

Aprobar a seguinte designación do seguinte membro do Patronato: 

- Representante da Asociación de Pais: D. MANUEL DOMÍNGUEZ VELEIRO, con D.N.l. n" 
36.093 .023-C, Pai Crespo 84—2° B-Redondela." 

INTERVENCIÓNS.- 

A concelleira señora Alonso Gómez indica que van a votar a favor pero solicitan que se convoque 
regularmente o Patronato do Conservatorio. 

O Sr. Alcalde di que o responsable de que non se convocara foi el, e pensa facelo. 

VOTACIÓN E ACORDO.-



Serie A N.° 2237042~ ~ ~~ Sometido o asunto votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as 
Sres./as Concelleiros/as presentes, sendo vinte votos a favor (7 do PSdeG-PSOE, 8 do PP, 3 do B.N.G., e 2 do 
P.G.), aprobou, nos seus propios términos, a Proposta do Presidente do Patronato do Conservatorio Profesional 
de Música de Redondela, nos antecedentes transcrita.-

~ ~~~~~ 
~~ ~~ 

5.- ACTIVIDADE DE CONTROL DO PLENO: 

~~~~ 
5.1.- DAR CONTA DE RESOLUCIÓNS DA AL ALDIA E CONCELLEIR S DELEGADOS.- 
O Concello Pleno dase por enterado do contido das Resolucións da Alcaldía e dos Concelleiros 

Delegados dende o día 21 de novembro ao 18 de decembro de 2008.- ~~~ 5.2.- Mg! QIQNS» 
Previa declaración de urxencia, acordada en votación ordinaria e por unanimidade dos/as Sras/as 

Concelleiros/as presentes, o Concello Pleno, tratou a Moción seguinte: ~ 
~~~~ ~~ 5.2.1.- MOCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL E PARTIÃ POPULAR., S/ A FONTE DE A 

PEROXA.- ~~~ ~~ ANTECEDENTES.-~ 
Moción do Grupo Municipal do PP, presentada no Rexistro Xeral do Concello, con data 22 de 

decembro de 2008, que transcrita dí: ~~ ~~~ ~ ~~ "No pasado pleno municipal celebrado no mes de Novembro, este concelleiro formulou unha pregunta 
relativa a unha resolución emitida pola Consellería de Medio Ambiente e Desenvolvemento Sostible, favorable 
á Comunidade de Usuarios de Novelle, en relación á fonte de A Peroxa. Dita resolución poñía fin á via 
administrativa, e en consecuencia preguntábamos por cales ian a ser as medidas adoptadas dende o Concello, 
coa finalidade de dar cumprimento de conformidade co contido da resolución.

~ 

~~ ~~~ ~~
~ 

~~ Por parte do Concelleiro Delegado de Medio Ambiente se nos contesta que non tiña coñecemento de 
dita resolución. Hoxe, coa finalidade de facilitar a laboura do equipo de goberno, adxuntamos á presente 
Moción a resolución mencionada. Nela se confirma outra resolución do Presidente do Orgnaismo Autónomo 
Augas de Galicia, de 16 de xullo de 2004, pola que se outorga á Comunidade de Regantes de Novelle a 
concesión de aproveitamento para o rego de augas procedentes dunha derivación do río Chans, no lugar de 
Novelle, no Concello de Redondela Este dictamen, supón igualmente a obriga do Concello de redondela, de 
repoñer as cousas no seu estado primitivo, advertindo incluso a posibilidade de impoñer multas coercitivas a 
este Concello no caso de incumprimento.

~ 

~ ~ 

~ 
~~ ~~ 

~ ~ 

~ ~~ ~~~ ~~ En aras a evitar aos veciños de Novelle, un padecemento maior ao que sufriron ta a data e tendo en 
coma a sinxeleza das medidas necesarias para solucionar unha situación que xa dura máis de catro anos e 
medio, propoño: ~~ ~~~ ~~ Que, polo Pleno do Concello de Redondela, se adopte acordo de repoñer ao seu estado orixinal a fonte 
de A Peroxa, retirando as obras efectuadas incluíndo a mangueira que capta o caudal de dita fonte, todo elo no 
prazo de un mes dende a adopción do presente acordo." ~~~ INTERVENCIÓN;-



O concelleíro señor Bastos Fernández di que apoian a moción e lle parece que houbo deixadez por 
parte de medio ambiente e non se debeu chegar a estes extremos. 

O concelleiro señor Pazos Docampo sinala que lle parece triste que isto veña asi dado que é unha 
cuestión que ven de hai varios anos, cando o Concello decidiu trasladar unha fonte dende un lameiro á via 
pública facéndoa accesible aos veciños. Dí que houbo un desacordo cunha asesora xurídica que fixo un informe 
bastante desafortunado e o Concello tivo que pagar unha multa de 300 euros. Indica que a fonte recolle a auga e 
se verte no mesmo sitio que estaba pero non considera doado retirar a fonte porque non ten ningún sentido xa 
que da un servizo aos veciños. 

O concelleiro señor González Iglesias dí que respaldan neste asunto ao concelleiro de medio ambiente. 
O concelleiro señor Pazos Couñago di que o concelleiro de medio ambiente non comparte a resolución 

de augas pero o importante é se se acata ou non a resolución e facelo no menor prazo de tempo posible tendo 
en conta que é un tema que ven de hai varios anos atrás. Sinala que eles non están a defender os intereses de 4 
ou 5 nin se opoñen ao progreso xa que por riba da sua vontade está o imperio da lei dado que hai que cumprir 
unha resolución definitiva para acabar a batalla entre os veciños. 

O concelleiro señor Pazos Docampo dí que presentouse un recurso polo tema da multa pero que agora 
non hai problema ningún cos veciños e cáseque tódalas fontes de Redondela son dos regantes. Non están de 
acordo en retira-la fonte. 

O concelleiro señor Pazos Couñago sinala que non é un tema de ter ou non ter problemas cos veciños, 
senón de legalidade. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometida a Moción a acadou o seguinte resultado: dez votos en contra (7 do PSdeG-PSOE e 3 do 
B.N.G.) e dez votos a favor (8 do PP e 2 do P.G.). 

Repetida a votación, acadouse o mesmo resultado, quedando rexeitada a mesma polo voto de calidade 
do Sr. Alcalde.- 

5.3.- ROGOS E PREGUNTAS.- 
- O concelleiro D. JOSÉ ALBERTO PAZOS COUÑAGO, fonnula as seguintes preguntas: 
Fai algo máis dun ano o Concello de Redondela procedeu ao peche inmediato de catro pubs por 

carecer de licencia que amparase a súa actividade. Algún destes establecementos levaba aberto ao público máis 
de quince anos. En datas recentes unha resolución xudicial determinaba que o peche dun destes 
establecementos non se habia realizado seguindo o procedemento adecuado, a pesar do que o Alcalde de 
Redondela, D. Xaime Rei, en declaracións públicas, afirmaba que o peche fora correctamente realizado, porque 
non se pode mantener unha actividade carecendo de licencia. 

En datas recentes, diversos colectivos veciñais denunciaron públicamente, e ante este Concello 
distintas actividades levadas a cabo no noso concello carecendo das preceptivas licencias. Así, os veciños de 
Cesantes, se queixaron amargamente pola instalación na súa parroquia dunha antena de telefonia móvil. Esta 
antena se instalaou sen solicitar nin un só dos permisos que legalmente lle son esixibles, e ademáis a súa 
apariencia de chimenea, nos indicada unha vontade de ocultar a realidade aos veciños. Sen embargo, a 
mencionada instalación continúa no mesmo lugar. 

Noutro orde de cousas, podemos observar que no barrio de Cotarel, na parroquia de Cedeira, se 
procedeu a iniciar unhas obras para a instalación dunha conducción de auga dende os manantiais situados no
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barrio ata a explanada sita nos terreos do antigo cargadeiro de mineral. Ata a data se descoñece actuación 
municipal algunha relacionada con este tema, excepto a do concelleiro de Medio Ambiente, consistente en 
echar con malos modos aos veciños que acudiron ao seu despacho a solicitarlle información ao respecto. 

Comenza a resultar preocupante a insana costume deste gobemo municipal de esixir ou non 
responsabilidade en función de non se sabe que circunstancia. O que si parece claro é que este é un goberno 
implacable cos débiles e absolutamente permisivo cos poderosos. Así procedeu ao peche inmediato de catro 
pequenos comercios cando o considerou convinte, expulsaron desta institución aos veciños que solicitan 
explicacións, pero non tomaron medida algimha contra compañías cun poderío económico certamente 
importante. Tal vez algún día algún representante municipal nos queira explicar o porqué destas diferentes 
sensibilidades, pero dado que segue en vigor a limitación de preguntas que podemos realizar no pleno, hoxe 
formule a seguinte: 

¿Por que' non se procedeu á paralización das obras e actividades reseñadas en Rande e Cesantes?. 

O Sr. Alcalde resposta indicándolle a relación de expedientes administrativos abertos sobre a cuestión, 
sinalando que neste intre está pendente da comprobación da actividade por parte da delegación de Industria. 
Tamén di que os pubs pecháronse porque había denuncias. 

O concelleiro señor Pazos Docampo resposta tamén que na pregunta se conteñen dúas falsedades en 
relación ao asunto do barrio de Cotarel dado que non se está a coller auga de ningún manantial, senón das obras 
dunha acometida por parte da autoridade portuaria con Aqualia e que coincide con parte da obra que ten que 
facer o Concello na zona. Di tamén que viñeron tres veciños a falar con él pero un deles lle faltou ao respeto, 
polo que botounos fora do seu despacho como fai sempre neses casos. 

- Unha vez máis, este concelleiro se mira obrigado a realizar unha pregunta a teor do lamentable 
estado que presenta a xunta de dilatación situada na Praza de Ribadavia, a que, de forma reiterada, ven 
presentando importantes desperfectos derivados da inadecuada execución da obra de reforma desta praza, sen 
que ata o momento os responsables municipais, foran capaces de ofrecer solución definitiva a unha situación 
que afecta á seguridade da circulación, amén de ofrecer unha imaxe moi negativa de Redondela. Me permito 
recordarlles, que xa na nosa anterior intervención sobre este particular, lles instábamos a esixir as oportunas 
responsabilidades á empresa executora, sen que actualmente sepamos cal foi a actuación realizada polos 
responsables municipais. 

Ante esta situación vimos a formular a seguinte pregunta: 

¿Tomaron ou van a tomar o Goberno Municipal algunha medida en relación á situación descrita?. 

O Sr. Alcalde lle resposta que non teñen competencias no asunto, porque a obra é da Xunta dc Galicia, 
ainda que sí poden facer xestións. 

- Por Real Decreto Ley 2/2008, de 28 de novembro, o Goberno Central, tomou unha serie de medidas 
intentando paliar a sangría de postos de traballo que ven sufrindo o noso mercado laboral. 

Entre esas medidas se establece a creación dun Fondo Estatal de inversión Local, en virtude do que os 
Concellos deben presentar proxectos referidos a obras de competencia municipal que non deben estar incluidas 
nos presupostos correspondentes ao excercicio 2009. 

Ao Grupo Municipal do Partido Popular lle gustaría contribuir e colaborar na elección do proxecto a 
presentar ante o Goberno central, pero un ano máis, comprobamos como chegado o més de Decembro de 2008, 
seguen sen estar elaborados os orzamentos correspondentes ao exercicio económico que iniciaremos en escasos 
días.



Resulta lamentable que ante a chegada duns fondos extraordinarios ao bipartito redondelán non 
convoque aos demáis grupos da Corporación coa finalidade de propoñer os proxectos a presentar, sobre todo 
tendo en conta que o Grupo Popular resultou o máis votado nas últimas eleccións municipais, pero todavía 
resulta máis lamentable, que non poidamos fiscalizar a laboura do bipartito, porque un ano máis incumpre a súa 
obriga de presentar para a súa aprobación os orzamentos correspondentes ao 2009, nos prazos legalmente 
establecidos. 

Lamentando profundamente esta actitude do goberno municipal, vimos en formular a seguinte 
pregunta: 

¿Presentará este goberno os orzamentos correspondentes ao ano 2009 antes do 24 de xaneiro de 2009, 
último día para presentar solicitudes de financiación, co fin de que a oposición poida comprobar cales son as 
obras previstas nos orzamentos, ou actuarán co seu habitual oscurantismo impedindo a laboura da oposición?. 

O Sr. Alcalde resposta que os orzamentos non van a estar antes do 24 de xaneiro, perso seguramente si 
antes do 31. Sinala que o Fondo de Inversión Local non ten que ver cos orzamentos e hai que solicitar as obras 
a incluir no mesmo, que non deben estar no orzamento de 2009, polo que ao non estar aínda aprobado, non hai 
ningún problema. 

- O concelleiro D. ALEJANDRO BASTOS FERNÁNDEZ, formula a seguinte pregunta: 
¿Ten pensado retirar a antena de telefonía móvil Vodafone situada no tellado dunha casa do Alto Dos 

Tras n° 13, en Cesantes?. 

O Sr. Alcalde respóstalle que unha vez que se rematen os procedementos iniciados haberá que retirar a 
antena senón o fai a propia empresa. 

- A concelleira DONA. LORENA LÓPEZ RODRÍGUEZ, formula a seguinte pregunta: 
"Que para a mellor comprensión da pregunta que seguidamente se formula resulta preciso realizar un 

breve recordatorio das máis salientables intervencións do equipo de goberno sobor da ampliación da AP-9: 

Con data 16.09.08 o edil de urbanismo suscribía as alegacións do Consello parroquial de Chapela 
rexeitando o Plan Sectorial Vigo Integra ao considerar que o desdobramento da autoestrada en Chapela non ía a 
solucionar o tráfico da AP-9. 

No Consello parroquial de Chapela de 12.11.2008, preguntado o edil de urbanismo pola Presidenta da 
AA.VV. de Chapela sobor si o Concello íase opor á ampliación da AP-9, éste manifestou que o Concello 
opoñíase radicalmente ao desdobramento. 

Con data 13.1 l.2008 o edil de urbanismo suscribia as alegacións do Consello parroquial de Chapela 
rexeitando a ampliación da P-9, destacando a indefinición técnica do proxecto e a incapacidade da actuación 
para aumentar a capacidade circulatoria da rede viaria na que actúa, orixinando retencións e atascos que 
precisamente é o que se debe evitar. 

En nota de prensa ao Faro de Vigo de data 16.11.2008 o edil de urbanismo afirmaba que a ampliación 
é inviable, que afecta a dotacións coma o Colexio Igrexa, parte do instituto, pavillón de Chapela e aparcamento 
do Centro de Saúde, entre outras instalacións, e considera que a ampliación non será necesaria posto que o plan 
tamén inclúe outros viais de acceso a Vigo, polo que previsiblemente o tráfico deste tramo descenderá. 

En nota de prensa a Atlántico Diario de data 30.l 1.2008, o Alcalde afirmaba que en ningún caso 
aceptaria a ampliación da AP-9 porque rompe Chapela.
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Na reunión informativa realizada en Chapela, despois de asegurar a CPTOPT que somentes se 
expropiarían o Colexio Igrexa e seis vivendas, o edil de urbanismo dixo que ao seu entender a actuación non 
cabería na zona de reserva do PERI, dixera o que dixera a Conselleria, afirmacións nas que se ratificou no 
Consello parroquia de Chapela do día 15.12.2008. Pregimtado por un membro da AAVV de Chapela en 
relación á postura do Concello, xa que os problemas desta ampliación para Chapela non só os derivados das 
afeccións urbanísticas, o edil de urbanismo contestoulle que lese as alegacións, que o Concello estaba en 
contra. 

Finalmente, o pasado 18 de decembro, o Alcalde respondeu en Faro de Vigo que si finalmente a 
ampliación se realiza ocupando exclusivamente a área de reserva do PERI como aseguran dende Politica 
Territorial, pois, non terían nada que obxectar. 

É visto que con esta afirmación, o Alcalde, como representante do goberno local, bota por terra a 
postura mantida ata a data polo grupo de goberno, formula a seguinte pregunta, ¿Aceptará o goberno local a 
ampliación da AP-9 en Chapela somentes con que a CPTOPT diga que vai ocupar a zona de reserva do PERI a 
pesar de considerar que nestes terreos as obras non caberán e os problemas virán máis adiante, e se con esta 
única condición, entenden que a infraestructura xa non rompe Chapela, nin lle causa perxuizo algún, deixa de 
ser inviable e permitirá resolver os problemas do tráfico da AP-9, en definitiva, que postura vaise manter neste 
asunto?. 

O Sr. Alcalde respóstalle que o goberno ten posturas firmes e que eles presentaron unha alegación que, 
se é aceptada, non teñen ningún problema. Sinala que non consentirán a obra se afecta á liña de edificación do 
PERI. 

A concelleira señora Canal Gómez, pide intervir para facer unha pregunta, sinalando o Sr. Alcalde 
que, de conformidade co regulamento orgánico non procede, senón a presenta por escrito coa antelación 
prevista no mesmo regulamento. A concelleira lee o artigo 39 da citada nonna, indicándolle a secretaria xeral 
que dito artigo foi modificado polo Pleno do Concello. A concelleira indica que reclamara por este asunto. 

— A concelleira DONA. LORENA LÓPEZ RODRÍGUEZ, formula o seguinte rogo: 
Que nestes días tense posto de manifesto o lamentable estado no que se atopa o tendido eléctrico que 

atravesa a rúa Alfonso XII, en Redondela, xa que o deficiente mantemento dos cables e o descolgamento dos 
mesmos polas fachadas das edificacións, conleva ademáis dun inminente risco de incendio, un grave perigo 
para os transeúntes e residentes da zona. Neste penoso estado de causas, fai poucos días que produciuse un 
incendio na liña eléctrica ao seu paso por unha vivenda situada en pleno casco urbán, afortunadamente sen 
maiores consecuencias, pois pola perigosidade desta instalación, demostrouse que o resultado puido haber sido 
de fatais resultados. 

É por iso que roga, a realización das inspeccións oportunas a fin de determinar o estado do tendido e 
das xestións que procedan coa empresa suministradora do servizo eléctrico co obxecto de que repare, substitúa 
e coloque debidamente os cables anteditos. 

- Polo concelleiro D. MIGUEL ANGEL ALVAREZ BALLESTEROS, formúlanse os seguintes rogos: 
O pasado 28 de outubro este concelleiro presentou por escrito no rexistro deste Concello a petición do 

arranxo ou tapado dunha arqueta de recollida de augas pluviais moi perigosa que se atopa no camiño do Cuco. 

En vista a que non se ten en conta as peticións que se fan, xa que a día de hoxe o problema está sen 
arranxar nin tampouco se da conta do que se pensa facer por parte do responsable ou do grupo de goberno.



Rogo unha vez máis se arranxe este problema asi como as roturas de tubería que se atopan en tres 
puntos distintos da Rúa Cidadclle, entre os números 55 e 65 e que en víndeiras peticións por escrito dos 
concelleiros do partido popular se proceda a dar unha contestación cando así se solicite. 

- O pasado día 4 de novembro este concelleiro presentou por rexistro a petición da revisión e 
reposición dos puntos de luz pública que se atopan no aparcadoiro do centro de saúde de Chapela e ao mesmo 
tempo solicitaba información do motivo polo que falla a iluminación na Avenida de Redondela. 

Como queira que xa pasou máis dun mes e o problema está sen arranxar e non se deu ningún tipo de 
explicación das anomalías no alumado público. 

Rogo unha vez máis se repoña de forma urxente a iluminación deste lugar por ser moi concurrido e 
usado polos veciños e se dea unha explicación do motivo polo que se producen tantos fallos no subministro 
eléctrico. Ao mesmo tempo se poñan puntos de luz dende o último poste de tendido eléctrico existente, ata a 
fonte grande, no sendeiro da traída de augas. 

Pola Presidencia dase por rematada a presente sesión, , sendo as \ñnteunha vinte horas da data ñxada 
no encabezamento, en proba de todo o que, se extende a presente acta, que se inscribiu no Libro dende o folio 
núm. 040 do Papel Timbrado da Comunidade Autónoma de Galicia, Serie A n° 2237040 ata a volta do folio 
núm.044, Serie A n" 2237044, e todo o que, como Secretaria, DOU FE.- 

O A SECRETARIA XERAL/ 
XAIME REI BARREIRO 

SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POLO PLENO D0 CONCELLO O DIA 
29 - DECEMBRO - 2008 

ORDE DO DIA 

RECONSIDERACIÓN ACORDO DO PLENO DO CONCELLO 
SOBRE COMPATIBILIDADE DE D. JOSE PEREZ ARIAS. 

Na Casa do Concello de Redondela, sendo as nove horas do día vintenove de decembro de dous mil 
oito, baixo a Presidencia do Sr. Alcalde, D. XAIME REI BARREIRO e a asistencia dos/as SresJas 
Concelleiros/as: D. EDUARDO JOSE REGUERA OCAMPO, D. EMILIO GONZALEZ IGLESIAS, , 

D’.


